

促进两岸关系和平发展、探索“两制”台湾方案完成祖国统一大业——对习近平台海问题重要论述的研究

WE WILL PROMOTE THE PEACEFUL DEVELOPMENT OF CROSS-STRaits RELATIONS AND EXPLORE “TWO SYSTEMS” TAIWAN PROGRAM TO ACCOMPLISH THE GREAT CAUSE OF NATIONAL REUNIFICATION—— RESEARCH ON XI JINPING’S IMPORTANT DISCOURSE ON THE TAIWAN STRaits ISSUE

孟巍

Wei Meng

泰国博仁大学中国东盟国际学院

CHINA-ASEAN International College, Dhurakij Pundit University, Thailand

Received: February 27, 2019 / Revised: April 5, 2019 / Accepted: April 10, 2019

摘要

习近平¹在庆祝改革开放四十周年大会上的讲话和《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的讲话在海内外引起广泛的共鸣。如何正确指导海峡两岸政党、社会团体积极探索“两制”台湾方案，稳步推进祖国和平统一大业，正确理解习近平有关台海的重要论述是关键。该课题采用观察法、文献分析法、探索性研究等综合性研究方法，对习近平台海论述涉及核心问题进行了解读，探讨了如何正确理解“中国人不打中国人”；如何进行“两制”台湾的民主协商，建立特别行政区和处理台湾军队问题；台湾各界别代表人士应该怎样在祖国和平统一中有所作为等问题。得到了中国的和平统一台湾的基本方针是中美三个《联合公报》中体现出的共识；中国政府一定不会走通过“改旗易帜”实现祖国统一的邪路；金门可先行回归祖国并建立台湾特别行政区、实施制定基本法等措施作为一种中国和平统一可选方案等结论。

关键词：“两制”台湾 台海论述 九二共识

¹ 习近平(XI JINPING)，现任中国共产党中央委员会总书记，中共中央军事委员会主席，中华人民共和国主席，中华人民共和国中央军事委员会主席。

Corresponding Author: Wei Meng

E-mail: uk666666@qq.com

Abstract

Xi Jinping's speech on the 40th anniversary of the reform and opening-up policy and the speech on the 40th anniversary of the letter to compatriots in Taiwan aroused wide resonance in the country and abroad. This is related to how to correctly explore the "Two Systems" Taiwan solution and how to effectively advance the cause of China's peaceful reunification. It is crucial to correctly understand Xi Jinping's important statements regarding the Taiwan Strait. This study adopted several comprehensive research methods, namely the observation method, literature analysis method and exploratory research. The author interprets the core issues involved in Xi Jinping's discussion on the Taiwan Strait and discusses how to correctly understand that "Chinese people do not fight with Chinese people".

In conclusion, this study related to the basic policy of China's peaceful reunification states that the consensus is reflected in the three Sino-US joint communique, that the Chinese government will not take the aggressive path of reunifying the motherland by force, and the Kinmen Islands may be the first area that will be returned to the motherland, and the establishment of the government of the Taiwan special administrative region and implementation of the formulation of the basic law is an option for China's peaceful reunification.

Keywords: Two Systems, Taiwan Strait discussion, 1992 Consensus
INSTITUTE OF MANAGEMENT

引言

习近平2018年12月18日在庆祝改革开放四十周年大会上的讲话和2019年1月2日《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的讲话在海内外引起广泛反响。海外华人、华侨正在展开对习近平以上两个讲话深刻涵义的讨论和研究。作者既是海外华侨中的一员，也是长期致力于“反独促统”工作的海外中国和平统一促会的重要成员。本文重点从中美政治基础三个《联合公报》角度分析了和平统一这一基本方针产生的历史和法律根源，又依据中国经济强劲发展、国际地位空前提高，中国大陆为台湾同胞提供了有效的惠台方案促进海峡两岸深度融合的角度分析了祖国和平统一面对的机遇、挑战和可能性策略。从学者角度用学术方法阐释了新时代习近平有关台海问题的重要论述的深刻内涵。提出台湾各党派各人民团体应当积极响应中央号召，积极促进两岸政治力量尽快展开“两制台湾”政治协商，可依托“海峡论坛”、政治协商会议、民间交往等既有渠道凝聚祖国和平统一的广泛力量，积极展开有效的政治对话积极促进祖国和平统一实践。本文研究项目主要是基于海外华人华侨学者的视角深度解析习总书记两个讲话中涉及台海问题的重要论述，为促进两岸关系和平发展、探索“两制”台湾方案完成祖国统一大业做出

有积极意义的探索。前人对祖国和平统一问题的研究基本没有提及这是中美三个《联合公报》已经确定的共识这一问题，本文作者以学术的方式明确将中美三个《联合公报》涉及的内容与当前台海形势有机结合给出了中国实施和平统一政策为中美三个《联合公报》早以达成的共识这一观点。并根据习近平讲话中加强金门与厦门沟通，通水、通桥等精神，提出了具有实践可能的在金门率先试行一国两制的方案，即将金门优先开拓为中央政府“两制”台湾理论和实践方案的验证区，在金门、马祖地区设立中华人民共和国台湾特别行政区政府或台湾省金门、马祖“一国两制”行政区。在党中央授权和领导下进行深入、细致的金融系统改革，如人民币在金门地区直接使用或发行新台币将台湾财政权收归特别行政区临时政府，进而遏制对美军购为促进台湾岛内各种势力的分化创造条件。逐步将“金厦”双子城和台湾经济融入到粤港澳大湾区，加速海峡两岸政治、经济、文化的高速和高度融合。

内容

1. 中国崛起为国家统一创造了必要的条件

中国改革开放四十年来综合国力空前增强，民族自信心空前高涨，中国经济繁荣、政治崛起为国家统一奠定了雄厚基础，为民族复兴和国家统一创造了必要的条件。中国要紧紧抓住和平统一的主动权就需要继续提升综合国力，继续扩大改革开放的深度和广度，增强科技创新能力。经济基础决定上层建筑，只要中国大陆能够保持强劲的发展动力和相当高的发展水平，扩大在全球各个领域尤其是高新技术、航空航天、国防科技方面的领导力，一定会为祖国最终实现完全统一创造必要条件。为祖国统一后“台海”稳定发展奠定雄厚的物质基础。解决台湾问题既是1949年建国以来党和国家从未动摇的重大历史任务。

中国改革开放40年来从一个对世界经济发展无足轻重的经济体，发展为一个GDP总值达82.7万亿元，年均GDP增长率9.5%，在全球生产总值占比15.2%，对全球经济增长的贡献率超过30%。这充分证明了中国社会制度和国家治理模式的优越性。中国大陆高速发展不仅仅体现在一系列经济排名上，更重要的是中国在高质量、高速度发展的同时，进行了有效的改革降低贫困，有效提升了全国居民的人均可支配收入，这为下一步国家发展奠定了良好的结构性优势，国内的消费能力空前提升，为“消费”这架马车高速驰骋提供了永续动力。积极有效的养老、医疗、低保、住房等社会保障体系建立也有助于社会稳定和民心稳定，提升了人民的自豪感和自信心。强大的海外购物消费能力对国际社会对中国的认知产生了巨大改变。国际社会从早期对中国游客忽视、排斥到现在拥抱中国游客这体现了利益驱动型的国际社会对中国游客带来巨大外汇收入和消费能力的依赖。中国游客正逐渐成为经济型战略性资源，为中国在海外带来巨大的影响力。这些都是改革开放40年来中国人民通过自己双手缔造的一系列工业化奇迹，中国拥有世界最大的外汇储备，成为世界制造业第一大国，且稳步向世界制造业强国转变。中国业已成

为全球货物贸易第一大国，全球商品消费第二大国和全球FDI外商投资第二大国。这些都是改革开放40年来中国人民通过艰苦卓绝的努力，完全凭借双手，依靠辛勤劳动、付出巨大的牺牲而创造的经济奇迹。中国通过改革开放40年来走完了资本主义发达国家超过百年的工业化历程。中国通过推行改革开放取得了可以傲视群雄的卓越成就，经济上综合国力得以空前提升，政治上推进依法治国，在风云变化的国际环境中保持了系统性的稳定。军事航天技术取得长足发展令全球瞩目，铸造了一支听党指挥，扎根人民的武装力量。这些都为国家和平统一创造了条件，为民族复兴开创了道路，为海峡两岸能够深化交流保持和平发展、最终走向统一提供了重要的保障。中国大陆有能力为包括台湾同胞在内的广大海外华人、华侨提供有针对性的、积极的回国定居、创业、营商条件。随着海峡两岸交流逐渐深化，大陆不同省市都针对台湾同胞的需求制定了覆盖面及广的惠台措施。例如国台办颁布了31条惠台措施；北京颁布55条惠台措施；厦门、杭州颁布了60项惠台措施；浙江公布了76条惠台政策等等。中国大陆不同地区都在根据当地台胞的具体情况，有针对性的制定不同程度的、覆盖范围及广的惠台措施，为协助台湾同胞赴大陆交流、学习、创业、经商、生活、定居起到了关键和核心作用。为海峡两岸开启史诗级大交流、大发展、大合作开创了前所未有的新局面。台湾问题属于中国的内部事务，任何外部势力都不得以各种理由干涉中国内政。从此意义上讲1979年4月10日美国总统卡特签署的《台湾关系法》本质上是用美国国内法的形式干涉中国内政的行为；2018年3月16日美国总统特朗普签署的《台湾旅行法》允许所有层级的美国政府官员访台并会晤台湾对应官员，并允许台湾官员在受尊敬的情况下入美并会晤美国官员的行径则向世界展示出美国粗暴干涉中国内政的霸权主义和强权政治的国家本质！中国政府从未承诺放弃使用武力，但是这仅仅是针对极少数“台独”分子和支持“台独”分裂活动的外部势力而言的。岛内任何想通过出卖国家和民族利益引入外部势力支持其“台独”活动的企图是每一个中国人都不能容忍的！

中国改革开放在实现自身高速发展的同时，为世界各国尤其是一带一路沿线国家带来了发展机遇，提供了共同发展方案。中国实施的防御性国防政策，不会对任何其他国家构成威胁，以及中国永不称霸的原则使得中国成为维护世界和平、维护全球贸易自由化、反对霸凌的坚强力量，成为捍卫多极化国际秩序的主导力量。中国在世界经济下滑风险加重、公平正义的国际秩序不断遭到挑战和霸凌的现状下提出“构建人类命运共同体”推动全人类共同发展，凸显了一个负责任大国的风范，在国际社会上赢得了广泛共鸣！中国决不放弃自己正当权益的原则为国际社会尤其是第三世界国家维护自己正当权益做出了表率。华为因在美国受到不公平待遇为了维护自己的合法权益，已经向美国政府提出了诉讼，3月10日美国联邦法院已经就华为公司起诉美国政府一案给美国政府及其多位部长发去了法院传票。冰岛贾长文先生认为，代表着东西方不同文明的中美之间正在展开的就是贸易战和法律之战。贸易战是由美国首先挑起，法律之战则是由中国的“华为公司”领衔开打。在孟晚舟开启了“海外依法治国”之后，华为公

司紧接着又展开了状告美国国会的法律之战。这场世界级的法律之战谁胜谁负并不重要，重要的是人类又进入一个新的文明阶段。孟晚舟纠集了强大的法律团队在加拿大拿起了“法律武器”，华为在美国动员了世界级的律师兵团状告美国国会。中国已经在依法治国的基础上开始依法整治世界。中国政府在支持企业海外依法维权的同时，要求包括台湾同胞在内的海外华侨严格遵守所在国法律，对海外华侨的违法犯罪行为绝不袒护，在坦桑尼亚涉及中国华侨的“象牙走私案”中坚决支持坦桑尼亚政府的司法裁决，向习惯干涉他国司法的西方国家做出示范。

2. 中国政府一定会掌控两岸关系的主导权

中国政府在台湾问题上立场坚定，即一定坚持牢控两岸关系主导权和主动权，坚定“一国两制”的基本方针，这是坚持和平统一台湾不可动摇的两方面。两岸关系也必将攻坚克难向祖国统一的方向上迈进。在中国大陆始终坚持党领导一切工作，这里“领导一切”既包括地理上东西南北中的领导，也包括对党、政、军、民、学各种职业从业人员的领导。这必然包括党对台湾地区和台湾问题的领导。两岸的事情由两岸同胞商量着办，但这绝对意味着会削弱党的领导，中国绝对不会走以联邦制和西方民主体系为表现形式的“改旗易帜”的邪路。这蕴含着两个层面的涵义。

2.1 被唐纳德·特朗普²政府有意遗忘的中美三个《联合公报》涉台原则性共识中美三个《联合公报》中其实明确规定了处理台湾问题的原则，亦包涵美国对由中国人和平解决台湾问题的重要关切。这三个联合公报是中美关系的政治基石，保障了中美建交四十年来双边关系的相对稳定和发展。很多政客对中美联合公报诞生的历史和内容不甚了解，所以往往不能把握言论的正确方向，在涉台问题上经常触及到中美关系的红线。中美关系保持稳定的作用已经远远超出了中美关系本身的范畴，而是会关系到整个世界的稳定和持续健康的发展。确立世界只有一个中国，台湾是中国的一部分原则的是《上海公报》(P.R.C. Goverment, 1972)，美国在此公报中的表述为“海峡两岸”中国人都认为只有一个中国，台湾是中国的一部分的立场没有异议”也正是在《上海公报》中美国表达了对“由中国人自己以和平方式解决台湾问题”的重要关切。中国政府将解放台湾的策略转变为将祖国和平统一的基本方针，是充分考虑到和尊重了中美《上海公报》中美方诉求的。中美联合公报是具有法律意义两国政府间的政治声明，美国政府应当对持有支持“台独”的政客言论予以管制和惩处，这些言论在美国国会中传播是威胁到美国既定的“不持异议”的《上海公告》原则，已对中美关系造成损害！

美国承认中华人民共和国是中国唯一合法政府，台湾是中国一部分，美国与台湾只能保持非官方关系的公报为《建交公报》(P.R.C. Goverment, 1978)，美国特朗普政府于2018年3月6日签署的《台湾旅行法》允许所有层级美国政府官员访台并会晤台湾对应官员，并允许台湾官员在受

²唐纳德·特朗普 (Donald Trump) 美国共和党籍政治家、企业家、商人，

尊敬的情况下入美并会晤美国官员。该法律是违反中美《建交公报》有关原则的，触及了中美关系的底线，属于违反国际法的强权政治行为。反应出特朗普对华释放的充满敌意的信号，同时反应出特朗普想拿台湾问题与中国做交易逼迫中国就范的策略。对于中国历史性债务问题，中国在建国时就宣布“废除一切不平等条约，取消外债”。美国能够与新中国建交就说明美国已经认可了中国对不平等条约和外债处理的原则的，这是中美建交的一个前提和基础。时至今日在国外还有一些别有用心的势力炒作所谓的7500亿美元中国债券问题，且获得美国总统特朗普本人的接见，这完全是违反中美建交所确立的基本原则的。中国采用吸收式国家统一方式，即建立中华人民共和国特别行政区，则根本不存在所谓的不平等条约和历史债务问题，对国家和民族都是最有利的方式。任何其他的所谓联邦制模式都不可能有效解决历史性问题，都会对中华民族整体利益造成损失。《八一七公报》(P.R.C. Goverment, 1982) 重申美国不干涉中国内政、不执行“两个中国”政策，美国声明赞赏中国和平解决台湾问题的努力，并逐步减少对台军售。也就是中美在如何对待台湾问题方面早已经有了政治定论和政治承诺。今天美国总统特朗普之所以在涉台问题上屡次挑战中美三个《联合公报》既定原则，只是将台湾作为一个遏制中国发展的一颗棋子，用来和中国在贸易等领域进行谈判的棋子。中美虽然存在一些贸易问题但是共同利益大于分歧，即便是将国际关系简化为“交易谈判”的特朗普在2019年1月1日中美建交40周年纪念日时依然发来贺信，强调发展合作和建设性的美中关系是他个人的优先事项。习近平为了增强国际社会尤其是与台湾利益相关方和国家、国际组织对中国统一后政策稳定性预期，强调中国统一不会损害任何国家的正当利益包括其在台湾的经济利益。这意味着所有国家和国际组织只要遵守中国法律，遵守国际法基本规则，他们在台湾的经济利益是有保障的，是能够通过前置性预防来管控此类风险。此外中国如果完成统一大业，会给世界各国提供更多的发展机遇和更广阔的发展平台，经济文化一切都在风险可控之中，中国会给包括亚太地区在内的世界各个国家、地区、经济共同体组织等注入更多正能量。

2.2 《台湾旅行法》触及中美外交关系基础即中美《三个联合公报》的基本原则民进党当局的“台独”党纲和包括去中国化在内的各种形式的“台独”行为，不仅违反“九二共识”，同时违反了中美三个《联合公报》中美已经确立的涉台基本原则。美国政府中各种反华势力和极端势力推行的包括《台湾旅行法》在内的各种具有霸权主义和强权政具有“长臂管辖”性质的法案或政策，是以国内法代替国际法的违反国际法和国际准则的霸权行为，是冷战思维和霸权思维在当今时代的体现。民进党当局坚持在不预设政治前提的情况下，与中国进行直接并实质的对话的要求实际上是否定“九二共识”这一两岸交流的前提，依然是其奉行“台独”路线的表现形式。蔡英文要求中国正视所谓的“中华民国台湾”，强调两岸“和平对等”，又发表所谓的“台湾共识”的言论，人为制造了两岸关系紧张态势。推行台湾独立公投，默许亲日势力在台湾设立试图将台湾并入日本的组织活动。这些都是民进党当局强化“台独”的

实际行为。新党主席郁慕明公开抨击民进党蔡英文的“台独”行为是毁“宪”叛国，他表达了愿意冒着被民进党当局判刑的风险参与“两制”台湾的政治协商的决心。国民党虽然承认“九二共识”但是单方面将“九二共识”直接与“一中各表”划上等号，这是对“九二共识”的有意曲解！马英九早期提出的“不独、不统、不武”原则具有明显的“独台”即武装割据的特征。台湾著名学者邱毅认为马英九“三不”原则丢了最佳和平统一时机。马英九又于去年11月“不排斥统一，不支持台独，不使用武力”即“新三不”原则，这一原则究其本质依然是换汤不换药的“独台”思维，完全没有积极参与“两制”台湾，开启协商的政治愿望。近期受到2020竞选台湾地区领导人的影响，马英九台独才开始有所转变他指出台湾必须对大陆的统一建议做出回应。但是这依然不是一个积极寻求祖国统一的积极协商行为，只是要求一个最低限度的回复，具有明显的为竞选而制造中性具有多重解释方式的热点话题的特征。也就是说马英九寻求的依然是维持“独台”现状的目标，防止因“台独”势力因“急独”触发《反分裂国家法》引起“武统”造成对国民党的不利局面。也防止因民进党以台湾人民名义散布的所谓的“台湾共识”造成“和平统一的可能性完全丧失”成为一种判定性事实，导致所谓政治风险触发“武统”对其“独台”战术构成威胁而做出的一种形式上具有工具性特征的政治表态。奉劝台湾学者不要再做“渡江战役”前所谓划江而治，南北中国的黄粱美梦，策划所谓的“一中两宪”改旗易帜模式，不要不切实际的谈什么“以武拒统”、“颜色革命”为其“台独”、“独台”拖延时间。

3. 如何正确理解“中国人不打中国人”

习总书记“中国人不打中国人”的重要论述充分体现了中国共产党人以唯物辩证法驾驭复杂局面、处理复杂问题的能力，包涵着深邃的哲学思想！实践中如何区分“台独”分子？

3.1 是否以“台独”方式谋求自己身份的改变

我们要看她（他们）事实上是否希望保持自己的中国人身份。“台独”分子与境内外敌对分子、分裂势力、汉奸卖国集团相互勾结、携洋自重，希望达到分裂中国，谋求台湾独立，将台湾变成一个事实上独立的国家亦或将台湾并到日本的目的。“台独”分裂集团将日本侵占台湾时的殖民统治时期，美化为“日治”时期。“五独”势力即“台独”、“港独”、“藏独”、“疆独”、“蒙独”甚至与日本极右军国主义黑帮“黑龙会”进行勾结妄图达到联手抗中，分裂国家的目的。这在事实上证明他们以“台独”方式谋求改变自己中国人的身份！

3.2 是否有分裂国家的事实，是否符合“分裂国家罪”的法定要件

我们要看他们是否有分裂国家的具体行为。《中华人民共和国刑法》第一百零三条规定，分裂国家罪，是指组织、策划、实施分裂国家、破坏国家统一，或者与境外的机构、组织、个人相勾结，组织、策划、实施分裂国家、破坏国家统一的行为。本罪只能由直接故意构成，即行为人明知自己的行为会造成分裂国家、破坏国家统一的结果，并积极追求这种结果发生。“台独”分子从主观上讲分裂目的非常明确，也就是他们基于谋求改变自己中国人的身份的

认知，实施了诸如渐进式的“文化台独”、“法理台独”、“以武拒统”引入外部势力进行所谓的“协防台湾”等具体措施，策划组织“台独”公投等具体活动！他们完成了“台独”从思想、从意识向以“台独”方法分裂国家这一事实性行为的转变，成为分裂国家的罪人！蔡英文甚至与日本右翼军国势力勾结美化侵略战争以所谓“总统”之名在冲绳（琉球）立“台湾日本兵纪念碑”。以蔡英文为代表的“独台”集团是被专政的对象。习近平讲话中明确说道：“我们绝不为各种形式的‘台独’分裂活动留下任何空间”宇宙是时间和空间构成的，不给“台独”分子留任何空间，意味着什么？没有了空间，台独分子的时间维度也必然消失！后果一定是灰飞烟灭。有台湾学者主张驱逐“台独”分子，将他们赶出台湾。但是请记住，现在的对“台独”活动的原则是：不给留下任何空间。这意味着“台独”分子无处藏身！想跑出台湾再从事分裂活动的道路已被封死，“台独”就是死路一条！“台独”分子和任何形势的“台独”分裂活动都将淹没在人民战争的汪洋大海之中！海外中国和平统一促进会系统整合了大量的海外华人华侨团体为“反独促统”力量播下的千万粒火种，正所谓星星之火可以燎原，海外“反独促统”团体是顺应历史潮流的，定会形成燎原之势，不辱使命！

4. 如何进行“两制”台湾民主协商，建立特别行政区和处理台湾军队问题

台湾地区领导人、台湾各支持统一的政治团体及台湾各界别代表人士，可积极推进中国和平统一事业及早进行涉及两岸统一问题的民主协商，可将金门、马祖作为践行“两制”台湾的实验区。在中央政府的支持下设立台湾特别行政区或台湾省金门马祖特区即实现金马地区先行回归。2018年金门副县长吴成典提出金门从“金厦双子城”过渡到“一国两制”试验区的设想，国民党前主席洪秀柱对此表示赞同。台湾特别行政区建立后可以与中央政府协调共同起草《中华人民共和国台湾特别行政区基本法》，制定更细致的《中华人民共和国台湾特别行政区金融法》依法进而金融、财税体制改革，可讨论和尝试发行新台币废除旧台币，逐渐掌握台湾财政权。让台自行动用黄金储备和外汇储备维系其财政平衡，进而战略性削减台湾的黄金储备和外汇储备。台湾公众可以从港、澳两个特别行政区“一国两制”的成功案例看到台湾未来的光明前景，可以预见到台湾实施“一国两制”后将有一个明确、美好、繁荣的未来。习近平讲话中明确提到了台湾回归后会“充分照顾到台湾同胞的感情”和充分保障“台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益”这意味着台湾同胞可以在“一国两制”框架下对涉及其“情感方面”提出诉求，在与“台独”势力划清界限后个人合法权益必然获得保障。而“台独”势力、“台独”团体、“台独”分子以及支持“台独”的域外势力在台的财产可被依法查没！作者认为台湾要求保留部分军队的诉求的先决条件当然是要通过起义的方式立功，并且起义后接受中央军委的统一领导，在起义中立功的将领和士兵个人前途是有保障的！这方面可以通过1949年建国之初对国民党起义官兵的待遇保障案例得以预见。

5. 台湾地区各党派、各人民团体、各界别代表人士应该怎样在祖国和平统一中有所作为？

5.1 认清国家统一为不可逆转的大势

要认清祖国统一不可逆的大势！作为中央统战部官媒之一的“统战新语”将习总书记关于祖国统一问题的重要论述称为新时代推进祖国和平统一的重大政策主张，给出了非常明确的信号！对习近平讲的每句话、每一个字都要仔细领会，它们包含着异常丰富的内涵，体现了深邃的集体智慧！台湾各党派、团体和人士要有深刻的认知能力！中共中央一旦使用“重大政策”这一表述形式，台湾岛内各有实力的党派、团体和人士就应该尽快把握历史性机遇。中国中央政府决定做的事情一定会剑锋所指，所向披靡！中华民族的能量必然向剑锋汇聚，一旦完成从量变到质变的转化，开始发力，则无异于盘古开天，环宇震撼！台湾各政党、团体、人士现在最重要的事情就是要在一个中国的原则下成为参政、议政、沟通、协商、推进祖国和平统一谈判的党派或界别代表！参与“两制”台湾的政治协商，这里要强调参与政治协商的实质上就是接受中国共产党的领导！台湾各政党、团体、人士想在未来的中华人民共和国台湾特别行政区“有位置”，那么现在就要“有作为”、“有担当”。坚持民族大义，更要肩负历史使命，承担历史责任！

5.2 态度积极、立场鲜明、积极进取、有为方可有位

要有鲜明立场和更积极的态度，要为祖国和平统一贡献力量！应该以更开放态度扩大台湾地区领导人概念的内涵和外延！哪一政党、团体、哪一界别领导人拥护中国共产党的领导，能为祖国统一做出贡献，他就应当成为台湾地区领导集体的一员。谁从事“台独”分裂活动，谁就应当承受“叛国者”的下场！台湾各政党、团体、人士应积极促成“金门先行回归”，现所谓的“中华民国总统”蔡英文，如不悬崖勒马就将会成为“台独”叛国集团的头目，是主犯！台当局现有体系下任何身居高位而进行“台独”活动分子，永远只能记录在叛国罪犯名单中，而不再称其为领导人！金灿荣教授认为：如实施特种战把台湾地区最高领导人送入秦城监狱不会超过48小时。这也充分的反映出“台独”集团主犯的最终下场。

结论

中国综合国力的空前提高为两岸和平统一创造了条件，为台湾回归后经济繁荣和民生改善奠定了基础。台湾问题在中美三个《联合公报》中早有既定共识，但是大多数公众并不了解其中细节，美国特朗普政府将“台湾”作为棋子，无视双方既定共识，恶意触及《三个联合公报》底线，而中国政府坚持和平统一方针不动摇是对中美三个《联合公报》已有共识的尊重和落实。习近平新时代台海论述强调中国政府始终牢控台湾问题的主导权和主动权，两岸共同探讨“两制”台湾方案和丰富和平统一实践，是对台湾同胞感情的尊重和利益保障！台湾人

民应当认清“台独”和“独台”的本质，应该清楚任何形式分裂国家的行动只会给台湾带来危机不符合台湾和平发展、保障民生的现实需要。台湾各界要有所作为及早准备“两制”方案，积极进行政治协商。可以尝试将“金厦双子城”过渡为金门、马特别行政区方案践行“一国两制”，进行系统的金融改革。中国和平统一是大势所趋，必将在中华民族强大凝聚力与坚强的信心的推动下最终得以实现。今后研究中需要追踪台海问题的最新变化，与时俱进对习近平台湾论述的有关内容进行不断的深入研究，力求将理论、实践与实事动态紧密结合。

References

- Hou, X. C. (2018). *Jinmen people expect Jinmen and Xiamen to try one country, two systems*. Retrieved January 3, 2019, from <http://taiwan.huanqiu.com/article/2018-08/12693646.html?agt=61> [in Chinese]
- Hao, T. (2018). *The “Hong Kong independence” elements will meet in Taipei again at the end of the month to engage in “five independence,” and the Japanese gangsters “Black Dragon Club” will appear*. Retrieved January 3, 2019, from <http://www.takungpao.com/news/232109/2018/1108/200910.html> [in Chinese]
- Jin, C. R. (2008). *Lecture in Ningbo city in 2008*. Retrieved March 10, 2019, from <https://mp.weixin.qq.com/s/mRibqj484KC1KEPV6fMq1w> [in Chinese]
- Lv, Y. X. (2016). *The Okinawa Taiwan Tower has signed by President Cai Ying wen*. Retrieved January 3, 2019, from <https://m.ltn.com.tw/news/politics/paper/1005410> [in Chinese]
- P. R. C. Government. (1972). *Joint Communiqué of the People's Republic of China and the United States of America*. Retrieved February 23, 2019, from <http://www.china-embassy.org/eng/zmgxs/doc/ctc/t36255.htm>
- P. R. C. Government. (1978). *Joint Communiqué on the Establishment of Diplomatic Relations between the People's Republic of China and the United States of America*. Retrieved February 23, 2019, from <http://www.china-embassy.org/eng/zmgxs/doc/ctc/t36256.htm>
- P. R. C. Government. (1982). *Joint Communiqué of the People's Republic of China and the United States of America*. Retrieved February 23, 2019, from <http://www.china-embassy.org/eng/zmgxs/doc/ctc/t946664.htm>
- Song, K. W. (2019). *Overseas Chinese scholars are hot on the prospect of a unified country*. Retrieved January 4, 2019, from http://hk.crntt.com/doc/1052/9/8/7/105298763_2.html?coluid=93&kindid=7470&docid=105298763&mdate=0104001059 [in Chinese]

Xi, J. P. (2018). *Xi Jinping's speech at the congress celebrating the 40th anniversary of reform and opening up*. Retrieved December 19, 2018, from <http://cpc.people.com.cn/n1/2018/1219/c64094-30474974.html> [in Chinese]

Xi, J. P. (2019). *Xi Jinping: speech delivered at the 40th anniversary commemoration of the letter to compatriots in Taiwan*. Retrieved January 3, 2019, from http://www.xinhuanet.com/politics/2019-01/02/c_1123937723.htm [in Chinese]



Name and Surname: Wei Meng

Highest Education: Doctoral Degree

University or Agency: Dhurakij Pundit University

Field of Expertise: Administration Philosophy

Address: 110/1-4 Prachachuen Rd., Laksi, Bangkok 10210, Thailand